

## **Результат анонимного анкетирования среди учащихся колледжа в рамках акции «Чистая сессия».**

Дата проведения **18 октября 2021 года**

В опросе приняли участие **28 респондентов** из числа учащихся колледжа 1-3 курсов.

Коррупция оказывает негативное влияние на общественные процессы, способствует ухудшению инвестиционного климата, распространению бедности, снижению нравственности населения, генерируя угрозы для безопасности и эффективного социально-экономического развития страны.

Эффективная борьба с коррупцией невозможна без знания ее реального состояния, механизмов, конкретных причин и условий возникновения существования.

Поскольку образовательные организации занимают ключевую позицию в развитии государства, в связи с этим было проведено социологическое исследование с целью изучения мнения обучающихся о состоянии коррупции в РГУ «РСШИКОР города Риддер».

На первый вопрос *«Как Вы считаете, насколько объективны оценки на сессии в колледже?»* 68% ответили, что оценки объективны, 25% - скорее объективны и 7% ответили - скорее не объективны.

Второй вопрос *«Что Вас не устраивает при подготовке к экзаменам?»* сложные лекционные материалы ответили 28%, все устраивает ответили – 18,8%, недостаточные промежуточные дни для подготовки между экзаменами – 14,2%, короткие сроки для подготовки – 10,7%, недостаточность материала – 7%, другое: слишком поздно начинают подготавливать и сразу требуют результат – 3%.

Третий вопрос *«Нужны ли Вам дополнительные консультации для подготовки к экзаменам?»* 72% ответили - нет, т.к. считаю, что получаю достаточно знаний по изучаемой специальности, 28% - да, необходимы консультации по многим предметам, если они будут проводится качественно, варианты ответов: нет, т.к. консультации проводятся некачественно и другое не выбрали ни один студент.

Четвертый вопрос *«Встречаются ли незнакомые вопросы на экзамене, которых не было в пройденных материалах?»* 57% учащихся ответили - да, но редко (менее 2 раз), 35% - нет, таких вопросов не было, 7% - да, часто (более 2 раз).

Пятый вопрос *«Как Вы считаете, есть ли коррупционные действия в колледже?»* 39% ответили не знаю, 61% выбрали ответ нет.

Шестой вопрос *«Оказывались ли Вы в ситуации, когда «сдать» экзамен можно было только с помощью денежного вознаграждения, подарков (взятки)?»* 100% учащихся ответили – никогда.

Седьмой вопрос *«Оцените в каких ситуациях Вам или Вашим сокурсникам приходилось дать незаконное денежное или иное вознаграждение?»* 100% учащихся ответили – ни в каких ситуациях, все сдаю самостоятельно.

Восьмой вопрос *«По Вашему мнению (предположению), какие факторы побуждают студента передать незаконно денежное вознаграждение? (можно выбрать три варианта ответов)»* 42% учащихся выбрали ответ - слабый интерес к учебе, 39% ответили - не было времени / условий подготовиться самому к

экзамену, 32% - сложность усвоения предмета, 32% - загруженность (совмещение учебы в университете и дополнительной подработки), 25% - учусь не ради знаний, а ради диплома, 14% - сложность усвоения предмета и 14% - предвзятость преподавателя.

Девятый вопрос: «С каким из перечисленных суждений Вы бы согласились» 100% учащихся выбрали ответ - «Если студент нашего колледжа действительно хочет учиться, то он сможет учиться без дачи денежного вознаграждения».

На десятый вопрос ни кто из студентов не написал фамилии или имя преподавателя замеченного во взятках.

По итогам данного анкетирования можно сделать следующие выводы:

- Оценивание преподавателями знаний учащихся колледжа объективны, к экзаменам подготавливают хорошо дополнительных консультаций не требуется, но во время экзаменов редко встречаются вопросы которых не было в пройденном материале;
- Большая часть респондентов считает, что коррупции в РГУ «РСШИКОР» нет, экзамены они сдают своими силами и ни кто из преподавателей не просил взяток за оценку знаний учащихся;
- Учащиеся единогласно ответили, что в нашем колледже можно учиться без дачи денежного вознаграждения.

Психолог

А.А. Головкина